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PONIŻEJ PRZEDSTAWIONO OPINIE OSÓB 
ŻYJĄCYCH Z SMA ORAZ ICH OPIEKUNÓW...
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STABILIZACJA CHOROBY

OSÓB ŻYJĄCYCH Z
JEST WAŻNA DLA

ABY OMÓWIĆ OPCJE POSTĘPOWANIA 
ZAPEWNIAJĄCE STABILIZACJĘ CHOROBY.
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POPRAWA RUCHOMOŚCI/ 

FUNKCJONALNOŚCI W ZAKRESIE MIĘŚNI 
PROKSYMALNYCH

 (wstawanie, utrzymywanie równowagi, chodzenie, 
skakanie, bieganie, wchodzenie po schodach)

FUNKCJE UKŁADU 
ODDECHOWEGO

(poprawa lub stabilizacja, w tym odruchu 
kaszlowego i połykania)

KASZEL ODDYCHANIE

NA PODSTAWIE WŁASNYCH DOŚWIADCZEŃ Z SMA CHORZY 
WIEDZĄ, CZEGO MOGĄ OCZEKIWAĆ OD ŚWIADCZONEJ IM 

OPIEKI. ZOBACZ, CO JEST DLA NICH WAŻNE...2

STABILIZACJA CHOROBY JEST WAŻNA DLA OSÓB 
ŻYJĄCYCH Z SMA. ZOBACZ, CO TO DLA NICH 

ZNACZY2...

OSOBY Z RDZENIOWYM ZANIKIEM MIĘŚNI (SMA) POZOSTAWIONE BEZ 
INTERWENCJI DOŚWIADCZĄ PROGRESJI CHOROBY W CZASIE1,2,...

...DLATEGO ZAPEWNIENIE IM JAK NAJDŁUŻSZEJ STABILIZACJI I 
UTRZYMANIA FUNKCJI MOTORYCZNEJ JEST BARDZO WAŻNE.

POROZMAWIAJ ZE SWOIM 
LEKARZEM JUŻ DZIŚ!
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NIEUJAWNIONYCH

OPIEKUNÓW

436 383 3W badaniu ankietowym przeprowadzonym niedawno 
wśród osób z SMA typu II/III opisano wpływ jakości 

życia na oczekiwania dotyczące opcji opieki2
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52% (425) UCZESTKÓW STANOWILI DOROŚLI Z 
SMA W WIEKU 20 LAT I POWYŻEJ
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ZOBACZ, KTÓRE 
UMIEJĘTNOŚCI OSOBY 
Z SMA CHCIAŁYBY 
USTABILIZOWAĆ2...


